
CONSEIL DES ELEVES 8H-11H                        EPS Oron-Palézieux 

Procès-verbal de la séance du vendredi 26 septembre 2026, 15h05 à 15h45, 
salle de musique. 

1. Accueil des délégué.e.s et appel   

Pour cette première séance du conseil des élèves, la bienvenue est souhaitée à tous/toutes les 
délégué.e.s et déléguée.e.s suppléant.e.s présent.e.s dans la salle. M. Faucher et Mme Griesser 
mènent la première séance. M. Faucher fait l’appel : toutes les classes sont représentées sauf 
la classe 11VG2. M. Faucher explique qu’il est attendu que chaque classe soit représentée par 
un.e délégué.e, un suppléant.e ou un.e remplaçant.e du suppléant.e. 

2. Commentaires sur la nouvelle organisation du conseil des élèves 

1. Organisation des rencontres 
M. Faucher propose que les réunions aient lieu moins souvent pour laisser le temps aux 
projets de germer. Il annonce que les séances auront lieu à des horaires différents des années 
précédentes : jeudi à 12h30 ou vendredi à 15h05. 

Il demande si, l’année passée, les projets avançaient beaucoup d’une réunion à l’autre. Une 
élève confirme que ce n’est pas toujours le cas. La conclusion est qu’il vaut mieux se voir 
moins souvent, mais s’engager davantage dans les projets. 

M. Faucher mentionne également qu’un certificat de délégué pourrait être remis à la fin de 
l’année. 

2. Élections des rôles 
M. Faucher explique que nous devons élire un.e président.e, un.e vice-président.e, un.e 
secrétaire et un.e modérateur/modératrice, et précise les rôles de chacun. 

PRESIDENT.E  

Conduire les séances du conseil. Le/la président.e peut être amené.e à trancher. Il 
s’agira parfois d’écourter une discussion qui n’aboutit pas, afin de ne pas perdre 
du temps. Le/la président.e est le/la gardien.ne du temps ! 

Il/elle peut être sollicité.e pour représenter le conseil des élèves face à la direction 
de l'établissement ou au conseil d'établissement.  

VICE-PRESIDENT.E  

Reprendre au pied levé le rôle de président.e en cas d'absence de celui/celle-là.  

Soutenir le/la président.e dans son rôle de gardien.ne du temps. 

 



SECRETAIRE  

Veiller à ce que les engagements des délégué.e.s soient tenus. Tenir un registre des 
tâches et des dates. Le/la secrétaire est M./Mme Agenda.  

Faire transiter les informations entre les délégué.e.s, le/la président.e du conseil et 
les maîtres.ses encadrant le conseil des élèves (les parrains/marraines, M. Faucher 
et Mme Griesser). Le/la secrétaire doit être très au clair sur le PV de la séance 
d’avant et savoir ce qui doit être discuté ! 

MODERATEUR/TRICE  

Vérifier que les prises de paroles lors des assemblées soient égalitaires, que 
tous/toutes soient entendu.e.s.  

Réguler les interventions pour qu'elles soient harmonieuses et cordiales. Le/la 
modérateur/trice est le/la gardien.ne de la paix. 

• Président.e 
Les candidats présentent leur discours et expliquent pourquoi il faudrait voter pour 
eux. 
Après le comptage des votes par M. Faucher, Camille Sonnay est élue présidente. 

• Vice-président.e : 
Les candidats présentent leur discours. 
Résultat du vote : Natalya Norton est élue vice-présidente. 

• Secrétaire : 
Esther Noguera est élue secrétaire. 

• Modérateur/modératrice : 
Marilia Gabriela Dénéréaz est élue modératrice. 

3.  Précision sur les projets à traiter en début d’année 

o Déchets à la récréation : 

La question du ramassage des déchets à la fin de la récréation a été posée par M. Faucher et 
Mme Griesser. 

 
Premières propositions d’élèves : 

- Les délégué.e.s et suppléant.e.s sont chargé.e.s de la gestion de la cour et du ramassage 
des déchets. 
- Un tournus de ramassage par classe pourrait être organisé. 

Mme Griesser coupe la discussion et rappelle que le temps avance. Elle demande aux élèves 
de transmettre ces idées à leurs camarades et de réfléchir à d’autres possibilités. Elle souligne 
qu’il faudra arriver avec des propositions concrètes lors du prochain conseil. 



4.  Appel aux idées 

Mme Griesser demande aux élèves de réfléchir par classe à des idées de projets pour le 
prochain conseil. 

5.  Prochaine assemblée et visite de la DGEO le 30.10.25 

• Mme Griesser annonce que la date du prochain conseil sera communiquée 
ultérieurement. 

• Elle demande qui avait participé à l’élaboration de la visite de la DGEO l’année 
précédente. Trois élèves sont venues vers M. Faucher et Mme Griesser pour en 
discuter. 

• Il a été convenu qu’elles s’organisent entre elles et reviennent vers les enseignants 
encadrants du conseil des élèves d’ici au 3.10.2025. 

5.  Prochaine assemblée 

Date à venir 

    6.  Clôture du conseil 

M. Faucher et Mme Griesser clôturent le conseil à 15h45. 

 


